
Сход  
запланаваны 
на 9 Студзеня

Кожнаму 
дэпутату – па 
дзіцяці 

Па выніках студзеня-лістапада 2008г.  
ў раёне зарэгістравана 718 выпадкаў 
траўматызма. 

Пры гэтым амаль палова гэ-
тых выпадкаў звязана з бытавым 
траўматызмам. Пры гэтым рост 
траўматызма адбыўся пад час перша-
га снега і галалёда, з якім асабліва і не 
змагаліся камунальныя службы. 15 чала-
век атрымалі пераломы пры знаходжанні 
на вуліцы. У такіх выпадках вядзеннем 
толькі здаровага ладу жыцця не абыйд-
зешся – трэба прыцягваць да адказнасці 
і камунальныя службы.

Старшыня Віцебскага аблсавету 
прапанаваў дэпутатам узяць шэфства 
над дзецьмі з праблемных сем’яў. На 
думку Аляксандра Ацясава,  грамадзкім 
аб’яднаньням і дэпутатам мясцо-
вага ўзроўню трэба каардынаваць 
намаганьні ў працы з гэтай катрэгорыяй 
насельніцтва.

– Дэпутацкі корпус налічвае на 
Віцебшчыне амаль чатыры тысячы ча-
лавек, якія разам з жаночымі саветамі 
і моладзевымі арганізацыямі могуць 
паўплываць на праблемныя сем’і, – пе-
ракананы  старшыня аблсавету.

Да ліку апошніх спадар Ацясаў 
перадусім адносіць тыя, адкуль дзе-
цей забіраюць у сацыяльны прытулак, 
пакуль бацькі ня выканаюць канкрэт-
ныя ўмовы: нехта мусіць кінуць піць, 
нехта – навесьці парадак у кватэры ды 
ўладкавацца на працу. 

Аднак розныя службы кваліфікуюць 
«нядобранадзейнасьць» сем’яў па 
розных крытэрах. Інспэкцыя па спра-
вах няпоўнагадовых, да прыкладу, 
вядзе ўлік дзяцей, якія зьдзейсьнілі 
правапарушэньні або маюць да гэтага 
сьхільнасьці. У аддзелаў адукацыі свае 
сьпісы – там тыя, дзе падлеткі не навед-
ваюць школу, уцякаюць з дому і г.д. 

Таму колькасьць дзяцей, на якіх 
мусяць зьвярнуць сваю пільную ўвагу 
дэпутаты, пакуль устанавіць дакладна 
немагчыма. Аднак, паводле агульных 
прыкідак, такіх на Віцебшчыне больш 
за тры тысячы – гэта значыць, прыклад-
на столькі ж, колькі й дэпутатаў, так што 
кожны «шэф» можа атрымаць свайго 
асабістага «гадаванца».

Паводле папярэдніх плянаў, дэпута-
ты, прадстаўнікі грамадзкіх арганізацый 
і супрацоўнікі адказных службаў му-
сяць наведаць усе да адной праблем-
ныя сем’і да наступнага новага году. 
Тых бацькоў, якія так і ня сталі на шлях 
выпраўленьня, будуць ушчуваць і ка-
раць. А тых, хто здолеў разьвітацца са 
шкоднымі звычкамі і каму дазволілі за-
браць дзіця з прытулку назад дахаты, 
пачнуць стымуляваць: для іх прадуглед-
жаная і матэрыяльная дапамога, і ма-
ральная падтрымка. Паводле старшыні 
аблсавету А.Ацясава, у дзяржаўных 
сродках масавай інфармацыі трэба бо-
лей даваць матэрыялаў пра тых бацькоў, 
якія ўрэшце-рэшт успомнілі пра сваіх 
родных дзяцей, выйшлі з запою, загулу 
ці іншага «праблемнага» стану.

Алена Штраль.
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Аб’явА
Каб атрымліваць кож-

ны нумар газеты “Гасцінец” 
паведаміце рэдакцыі аб гэтым 
– зрабіце бесплатную падпіску.

Рэдакцыя абвяшчае конкурс 
чытачоў “І такое  бывае!”. 
Удзельнікаў конкурсу чакаюць 
прызы, а пераможцу --  сюр-
прыз! Матэрыялы дасылай-
це на адрас рэдакцыі. Апошні 
тэрмін – 31 снежня. Вынікі кон-
курсу будуць падведзены у пер-
шым навагоднім нумары.

Калі парушаны вашы правы 
спажыўца, працаўніка, то даем 
эфектыўныя парады па аба-
роне права і пошуку бясплат-
ных юрыстаў. Звяртайцеся на 
адрас газеты “Гасцінец”.

Інфармацыйная культурна-грамадская газета Гарадоччыны 

Дэпутат Палаты прадстаўнікоў Васіль 
Байкоў паабяцаў актывісту Руха “За Сва-
боду” Леаніду Аўтухову прыслаць свайго 
памочніка на сход.

24 снежня  актывіст Руха “За Сва-
боду” Леанід Аўтухоў зарэгістраваў у 
Гарадоцкім райвыканкаме заяву аб 
правядзенні сходу выбаршчыкаў з па-
радкам дня: “Аб сацыяльна-эканамічным 
становішчы ў краіне і мерах пераадолен-
ня эканамічнага крызісу”.

Мэтай сходу з’яўляецца абмеркаван-
не сацыяльна-эканамічнага становішчы 
ў краіне, а таксама мер па пераадо-
ленню эканамічнага крызісу з удзе-
лам эканамістаў, палітыкаў Беларусі і 
выбаршчыкаў г. Гарадка. 

Сход павінен адбыцца 9 студзеня 
2009 г.. з 17.30 да 19.00

Месца правядзення: вялікая зала 
паседжанняў Гарадоцкага райвыканка-
ма, а мяркуемая колькасць удзельнiкаў: 
да 100 чалавек.

Пасля рэгістрацыі заявы Леанід 
Аўтухоў завітаў да намесніцы старшыні 
райвыканкама Надзеі Буруновай, 
дзе і сустрэўся з дэпутатам Пала-
ты прадстаўнікоў Васілём Байковым. 
Актывіст запрасіў прадстаўніка Пала-
ты на сход. На гэтую прапанову дэпу-
тат Байкоў заявіў, што асабіста не можа 
прыняць удзел, бо будзе заняты ў гэты 
дзень, але паабяцаў прыслаць свайго 
памочніка.

Арганізатар сходу накіруе запрашэнні 
да старшыні Гарадоцкага райвыканкама 
Анатоля Мароза і намесніцы старшыні 
па эканамічнаму развіццю Таццяне Ва-
ранко.

вынікі апытання на 
http://haradok.belarda.org: 

“якім будзе 2009 год?”

Ня бойся!

Сайт твайго ГАРАДКА: http://haradok.belarda.org. Чытайце больш навін на сайце роднага горада

Аляксандар Косінец мусіў канстата-
ваць, што праца пад кіраўніцтвам яго-
нага папярэдніка была недастатковай, а 
часам і нездавальняючай. 

Як зазвычай, пад Новы год па ўсёй 
краіне падводзяцца вынікі за 12 мінулых 
месяцаў ды праходзіць разьмеркавань-
не бюджэтных сродкаў на чарговы га-
давы пэрыяд. На Віцебшчыне склалася 
ўнікальная сытуацыя: са справаздач-
ным дакладам перад дэпутатамі аб-
лсавету выступаў старшыня аблвыкан-
кама Аляксандар Косінец, прызначаны 
на гэтую пасаду каля месяца таму. І 
ён мусіў канстатаваць, што праца пад 
кіраўніцтвам ягонага папярэдніка была 
недастатковай, а часам і нездавальняю-
чай. 

Перадусім, на думку Аляксандра 
Косінца, вінаватая кадравая прабле-
ма. Паводле падлікаў адмыслоўцаў, 
у сельскагаспадарчым комплексе 
вобласьці бракуе больш за тысячу 
некваліфікаваных працаўнікоў і больш за 
250 спэцыялістаў з вышэйшай адукацы-
яй. Паводле новага губэрнатара, людзі , 
асабліва маладыя, ня хочуць працаваць 
на вёсцы, бо ім плацяць дужа нізкія 
заробкі, а таксама не заўжды забясь-
печваюць жытлом. Таму спадар Косінец 
прапанаваў кожнаму адмыслоўцу, які 
адпрацаваў у сельскай гаспадарцы 5 
гадоў, перадаваць дзяржаўнае жытло 
ў асабістае карыстаньне. Апрача гэта-
га, губэрнатар згадаў, што ў вобласьці 
не хапае фінансаў на абнаўленьне 
вытворчай базы – да прыкладу 935 
жывёлагадоўчых фэрмаў вобласьці 
знаходзяцца ў аварыйным стане. 
Аляксандр Косінец лічыць, што варта 
папрасіць дзяржаўных крэдытаў і грашо-
вай дапамогі ў гарадзкіх прамысловых 
прадпрыемстваў, каб у наступным годзе 
вобласьць магла сама сябе забясьпеч-
ваць малаком, мясам і гароднінай. 

Прадпрыемствам таксама цяпер ня-
лёгка, і яны мусяць шукаць шляхоў 
выжываньня. Да прыкладу, вядомы на 
ўсю краіну Аршанскі льнокамбінат мае 
перапоўненыя нерэалізаванай пра-
дукцыяй склады. Аляксандар Косінец 
прапанаваў тэрмінова адчыніць но-
выя фірмовыя крамы, а таксама пе-
рагледзець тэхналёгію вытворчасьці 
гатовых вырабаў: як высьветлілася, 
толькі 20 адсоткаў ільняной тканіны 
выкарыстоўваецца на камбінаце для па-
шыву адзеньня і пасьцельнай бялізны – 
астатняя сыравіна закупаецца ў Турцыі. 
У пэрспэктыве губэрнатар прапанаваў 
аб’яднаць ільнокамбінат і ўсе льноза-

воды вобласьці ў адзіны холдынг – каб 
лепей каардынаваць дзейнасьць суза-
лежных прадпрыемстваў. 

Спадар Косінец зазначыў, што ў пра-
мысловай галіне вобласьці таксама 
бракуе кваліфікаваных кадраў. Тым 
ня менш, ён мусіў канстатаваць, што 
кожны чацьвёрты жыхар вобласьці не 
заняты ў эканоміцы: пры тым, што ў 
Віцебскай вобласьці працоўныя рэсур-
сы складаюць каля 800 тысяч чалавек, 
209 тысяч працаздольных людзей шу-
каюць сабе працы дзе заўгодна, толькі 
не на прадпрыемствах Віцебшчыны. 
Перадусім таму, што ў вобласьці самы 
нізкі сярэдні заробак у параўнаньні з 
іншымі рэгіёнамі – 834,4 тысячы рублёў, 
тады як сярэдні заробак па краіне скла-
дае 958,4 тысяч рублёў.

Кожны чацьвёрты жыхар вобласьці не 
заняты ў эканоміцы

Кажуць, што адным з першых 
распараджэньняў губэрнатара на новай 
пасадзе быў загад пра перадкаляднае 
ўпрыгожваньне гарадоў і райцэнтраў. 
У Віцебску, да прыкладу, ніколі не 
было такой паўсюднай ілюмінацыі, 
як сёлета: ужо пасьля 16-й вечара 
рознакаляровымі лямпачкамі зьзяе ці ня 
кожнае дрэва каля якой-небудзь устано-
вы, і нават дах абсэрваторыі мясцовага 
унівэрсытэту. Дасьціпнікі цьвердзяць, 
што ўсё гэта задумана, каб разагнаць 
панічныя ды змрочныя думкі тутэйшага 
насельніцтва.

Але варта зазначыць, што справаз-
дачы візытаў Аляксандра Косінца на 
прадпрыемствы ды ўстановы вобласьці 
пэрыядычна друкуюцца ў мясцовых га-
зэтах, і ў іх ня дужа шмат суцяшальных 
фактаў. Зноў-такі варта згадаць, што 
сёлета Віцебшчына ня выканала 6 з 19-
ці паказьнікаў па галоўных накірунках 
разьвіцьця. Такім чынам, новаму губэр-
натару прыйшлося падводзіць далёка 
не пасьпяховыя вынікі працы вобласьці 
пад кіраўніцтвам свайго папярэдніка, 
Уладзімера Адрэйчанкі. Які цяпер, дарэ-
чы, пайшоў, як кажуць, “на падвышэнь-
не” – стаў дэпутатам Парлямэнту, і буд-
зе ўдзельнічаць у кіраваньні жыцьцём 
ужо не адной вобласьці, а ўсёй краіны.

А што да далейшага жыцьця 
вобласьці, то рэалізоўваць пляны нова-
га губэрнатара Аляксандра Косінца ўсім 
давядзецца ў больш складаных умо-
вах, чымсьці былі сёлета. На наступны 
год чакаецца скарачэньне бюджэтных 
сродкаў на разьвіцьцё адукацыі, мэды-
цыны і сацыяльных паслугаў.

Алена Штраль.

ТРАЎМАТЫЗМ 
ЗАШКАЛІвАЕ

Cардэчна віншуем Вас з 
Новым годам і Калядамі!

Няхай Новы год прынясе 
ў вашы дамы шмат новага, 
добрага, прыемнага. Моц-

нага вам і вашым сем’ям 
здароўя, цяпла блізкіх, кахан-
ня і ўзаемаразумення. Новых 

здзяйсненняў і здабыткаў.
Са святам!

Жыць будзе лепш  0%
Жыць будзем як зараз  9%
Жыццё пагоршыцца  52%
Жыццё значна пагоршыцца 39%

віцебскі старшыня не задаволены 
папярэднікам
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Леанід Гаравы
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Наклад: 290 асобнікаў. 
Выдаецца пры падтрымцы сяброў. 
Распаўсюджваецца бясплатна

ГАСЦIНЕЦ

ПРоДАННАя ПАМяТЬ
Таллине было понятно, куда переносят 
воина-освободителя, и где он появится че-
рез несколько недель. 

Где и когда будет восстановлен минский 
музей, уникальный сбор экспонатов о той 
великой борьбе и той великой победе, 
совершенно непонятно: будущее здание 
для него еще даже не в проекте, а только 
«в концепции». Но СМИ не возмущаются, 
надо – будут аплодировать, если очень 
надо – найдут ветеранов, которые «под-
держат и одобрят». Хотя всем понятно, что 

коль уж очень понадобилось освободить 
Октябрьскую площадь для иностранных 
денег, то сначала надо было построить 
новое здание для музея, спокойно пере-
везти экспонаты, а потом уже устраивать 
на его месте стройплощадку. Потому что 
даже для обычной семьи переезд – это 
бедствие, а для любого музея – настоящая 
катастрофа.

 Надо быть слишком высоко поставлен-
ным, чтобы не понимать простую земную 
вещь: музейные экспонаты нельзя склади-
ровать, им требуется особый режим хра-
нения, их нельзя временно разместить по 
подвалам и ангарам, а потом через пару 
лет вынуть в целости и сохранности. То, 
что чудом сохранилось в лихолетье войны, 

просто не выживет после такого экспери-
мента «благодарных потомков».

Власти обещают, что через два года в рай-
оне стелы «Минск – город-герой» появится 
новый музей истории Великой Отечествен-
ной войны, какого, как вы понимаете, «нет 
нигде в бывшем Советском Союзе». Проек-
том занимается чрезвычайно популярный 
архитектор Виктор Крамаренко (автор 
Национальной библиотеки и минского 
железнодорожного вокзала, известных не 
только тем, что на их строительстве наво-
ровались все, кто хотел, но и нескольки-
ми десятилетиями, которые проходили от 
подготовки проекта до его воплощения) 
и главный архитектор Минска Виктор Ни-
китин. И они, конечно, не дадут гарантию, 
что в условиях финансового кризиса но-
вое здание музея Великой Отечественной 
войны появится уже к 65-летию Победы, 
то есть к маю 2010 года. Более того, никто 
не даст такой гарантии! Потому что в усло-
виях дефицита денег и катастрофического 
роста долгов мы запланировали еще одну 
гигантскую стройку – атомной электро-
станции, и понимающие люди не скрыва-
ют, что она может стать для Беларуси тем, 
чем стала для Советского Союза гонка во-
оружений, оставившая славных советских 
тружеников без приличных штанов и даже 
без туалетной бумаги.

Когда начнется строительство АЭС, бу-
дет, конечно, не до музеев – в этом сомне-
ний быть не должно. То есть очень веро-
ятна перспектива, что в память о великой 
победе мы сохраним только потешную и 
никогда не существовавшую «Линию Ста-
лина». Дорогие ветераны, аплодируйте!

Светалана Калинкина.

Когда в Таллине переносили памятник 
воину-освободителю, они принимали 
гневные резолюции, писали обличитель-
ные письма и вообще орали дурным го-
лосом, а когда в Минске сносят Музей 
Великой Отечественной войны, выбра-
сывают музей просто в никуда, они вдруг 
испугались и сидят тихонько-тихонько, не 
проронив ни слова. Даже удивительно, как 
разом исчез боевой дух, патриотизм, гнев 
на тех, кто «оскорбляет память», какими 
они стали понимающими, послушными и 
безголосыми.

Вместо Музея Великой Отечественной 
войны в центре Минска будет 35-этажный 
отель «Кемпински», и площадка под строи-
тельство нужна срочно, потому что какой-
то высокопоставленный балбес уже дал 
гарантии иностранным инвесторам. Он 
не озаботился, куда будет выселен музей, 
куда будут перевезены 150 тысяч экспо-
натов, его не интересовало, как к этому 
отнесутся седовласые орденоносцы и их, 
гордые славой дедов и отцов, потомки. Он 
увидел призрак многих нулей на зеленова-
тых купюрах с портретами американских 
президентов и напрочь позабыл, что вы-
селять музей на улицу придется в год 65-
летия освобождения Беларуси. Конечно, 
это не оскорбление памяти, безусловно, 
это не означает, что в Беларуси продается 
все, даже святое, и почти наверняка – это 
уважительное отношение к тем немногим 
живым, кто время от времени проходит по 
тихим залам музея, чтобы посмотреть на 
молодые лица своих однополчан.  

Помните, как из-за таллинского па-
мятника захлебывались в гневе госу-
дарственные белорусские СМИ? Хотя в 

МаСавыя 
СКарачэньні 
на заводзе 
«Гарызонт 

300 супрацоўнікаў заво-
ду «Гарызонт» атрымалі ад 
кіраўніцтва прадпрыемства 
паведамленьня пра тое, што 
зь імі ня будзе працягнуты 
кантракт і яны не атрымаюць 
кампенсацыі.

Аб гэтым паведамляюць слухачы «Радыё 
Свабода».

«Вось зараз Лукашэнка кажа пра 
дэнамінацыю цэн. Хто пацерпіць? Лука-
шэнка і ягоная эліта не пацерпіць. А на-
род пацерпіць. Людзі і так атрымліваюць 
мізэрныя заробкі і пэнсіі. Што гэта за 
кіраўнік? Што гэта за «бацька»?..» – кажа 
спадар А.

Слухачы радыё сьцьвярджаюць, што 
сапраўдная праблема Беларусі – гэта не 
сусьветны фінансавы крызіс, ажахлівы стан 
эканомікі краіны.

«Сусьветны эканамічны крызіс — гэта 
паўбяды. Сапраўдная бяда — мы самі. Як 
у любой таталітарнай сыстэме, у нас по-
пыт на чыноўнікаў, якія ведаюць толькі два 
прынцыпы паводзінаў: «Хачу, каб месяц 
стаў сонцам» ці «Чаго жадаеце?» У адва-
ротным выпадку яны б знайшлі ў сабе сілы 
ўцямна патлумачыць кіраўніку, што нас 
чакаюць цяжкасьці і ня трэба ўпэўніваць 
электарат, што мы пабудавалі нейкую 
супэрэканоміку, непадуладную стыхіям. А 
цяпер няхай міністры ўпрагаюцца ў эшалё-
ны з складзкімі ліквідамі, езьдзяць па сьве-
це і ўпрошваюць хоць каго-небудзь купіць 
беларускае, пажадана ўтрая даражэй», - 
заўважае спадар В.

«Нашы прамысловыя тавары, якія не зна-
ходзяць попыту ў тых краінах, у якія яны 
звычайна накіроўваліся, зараз затаварылі 
склады нашых прадпрыемстваў. Дык можа, 
ужо пара разьлічыцца з пэнсіянэрамі 
гэтымі таварамі, як абяцаў некалі кіраўнік 
краіны? Бо мы чакаем ужо амаль 12 гадоў, 
некаторыя ўжо не дачакаліся,» – нагадвае 
Ларыса зь Менску.

Прадпрымальнікі Беларусі правялі ў 
Менску шэсьце і мітынг на знак пратэсту 
супраць зьмены ўмоваў працы ад 1 студзе-
ня 2009 году. Дробныя бізнэсоўцы таксама 
рыхтуюцца да маршу пустых рондаляў.

«З аднаго боку, наш правадыр 
мэтанакіравана зьніштажаў і амаль ужо 
зьніштожыў усіх прадпрымальнікаў. Сваімі 
недарэчнымі ўказамі ён стварыў зусім не-
прымальныя ўмовы для далейшай пра-
цы. А зь іншага боку, гэты ж правадыр 
заявіў нядаўна пра лібэралізацыю ўсяго 
грамадзка-палітычнага і эканамічнага 
жыцьця ў краіне. Як гэта разумець? І як гэта 
суаднесьці? Так і хочацца сказаць — ня 
верце лукаваму: ён у чарговы раз усё адно 
падмане», - заявіў спадар С.

Слухачы «Радыё Свабода» незадаволе-
ныя масавым звальненьнем працаўнікоў і 
скарачэньнем працоўнага тыдня на прад-
прыемствах.

«Ужо два тыдні наваградзкае прадпры-
емства «Таварыства сьляпых» знаходзіцца 
на чатырохдзёнцы. Вялікія сьвяты Новы 
год і Божае Нараджэньне людзі будуць су-
стракаць вельмі сумна», - хвалюецца спа-
дарыня Л.

«Каля трохсот супрацоўнікаў заводу «Га-
рызонт» атрымалі падарунак на Каляды ад 
кіраўніцтва заводу ў выглядзе паведам-
леньня пра тое, што зь імі ня будзе працяг-
нуты кантракт. Кіраўнік краіны кажа, што 
ніводзін чалавек не апынецца на вуліцы. А 
вось 300 супрацоўнікаў заводу «Гарызонт» 
проста выкінутыя напярэдадні Калядаў на 
вуліцу», - скардзіцца спадарыня E.

«Ужо зусім хутка надыдзе той час, калі ў 
Лукашэнку паляцяць айчынныя галёшы», - 
упэўнены спадар М.

Эксперты неоднозначно 
оценивают указ № 703, под-
писанный Александром Лу-
кашенко.

Указ продлил на неопределенный срок 
порядок уплаты фиксированного НДС при 
ввозе товаров из России и тем самым снял 
протестные настроения в предпринима-
тельской среде, отметил в беседе с корре-
спондентом БелаПАН руководитель орг-
комитета по созданию Ассоциации малого 
и среднего предпринимательства Сергей 
Балыкин. Кроме того, к достоинствам указа 
он отнес возможность осуществления не-
которых видов экономической деятельно-
сти без регистрации в качестве ИП, просто 
заплатив единый налог.

В то же время, по словам эксперта, но-
вый нормативный акт содержит несколь-
ко неприятных сюрпризов для предпри-
нимателей. Например, повышены ставки 
единого налога. Больше всего, считает 
С.Балыкин, пострадают предприниматели 
из небольших населенных пунктов, ведь 
для них по некоторым видам деятельности 
максимальная ставка единого налога вы-
росла более чем в два раза.

При этом эксперт отметил, что вообще-
то принятие указа не означает автоматиче-
ского повышения ставок единого налога. 
Он только дает такую возможность област-
ным и Минскому городскому советам де-
путатов. «Будем надеяться, что местные 
органы власти не пойдут по пути увеличе-
ния налоговой нагрузки, но ничего гаран-
тировать нельзя», — сказал эксперт.

По его словам, наиболее неприятным 
для ИП сюрпризом является фактическое 
ограничение их максимальной выручки. 

уКаз № 703 Содержит 
неприятные 
Сюрпризы 

Указ устанавливает, что при 
превышении выручки ИП 
20-кратного размера едино-
го налога предприниматель 
должен доплачивать 10% от 
своей выручки. «Для многих 
ИП сумма выручки в 20 ста-
вок единого налога очень 
невелика и не позволяет оку-
пить даже арендную плату. 

Тем самым индивидуальных 
предпринимателей экономически-

ми методами заставляют переходить на 
общую систему налогообложения. Причем 
без административных запретов и проте-
стов», — констатировал С.Балыкин.

«Можно ожидать, что появление подоб-
ной нормы приведет к усилению контроля 
за выручкой ИП и их кассовой дисципли-
ной. Разумеется, недавно президент ввел 
шестимесячный мораторий на проверки, 
и в эти полгода предприниматели смогут 
«нагулять жирок», — полагает эксперт.

С.Балыкин также обратил внимание на 
то, что за нарушения порядка уплаты еди-
ного налога установлена беспрецедентно 
суровая санкция — аннулирование реги-
страции в качестве ИП без права новой 
регистрации в течение всей жизни. «Кста-
ти, термин «аннулирование» вызывает ряд 
вопросов. Нигде в других нормативных 
актах он не встречается, поэтому совер-
шенно непонятно его значение. Будет ли 
это прекращение предпринимательской 
деятельности либо что-то иное. Эта и дру-
гие неточности, содержащиеся в указе, 
заставляют предположить, что он был под-
готовлен в большой спешке, что президент 
до последнего момента не знал, какое ре-
шение принять», — считает эксперт.

«По сути повторился сценарий двухлет-
ней давности, когда предпринимателям 
накануне нового года продлили режим 
ввоза товаров из России , но ввели мно-
жество ограничений, например запретили 
использовать наемный труд», — напомнил 
С.Балыкин. «Я сомневаюсь, что появле-
ние указа стало результатом предприни-
мательских протестов. Скорее всего, его 
пролоббировали владельцы рынков и вы-
ставок, которые утрачивали своих аренда-
торов».

19/12/2008 18:47
Міністэрства юстыцыі Беларусі перадало 
афіцыйнае пасьведчаньне аб рэгістрацыі 
“Руху “За свабоду” яго заяўнікам. 
Першы свой устаноўчы сход рух правёў 
яшчэ ў траўні 2007 году. Апошняе, чаць-
вёртае па ліку, рашэньне аб стварэньні 
грамадзкай арганізацыі было прыня-
тае 23 кастрычніка сёлета ў Магілёве на 
ўстаноўчай канфэрэнцыі пры ўдзеле больш 
як 70 чалавек з розных рэгіёнаў Беларусі. 
Канфэрэнцыя зацьвердзіла статут і сфар-
мавала кіроўчыя органы аб’яднаньня. 
Старшынём абраны Аляксандар Мілінкевіч. 
Яго намесьнікамі сталі Віктар Карняенка і 
Юрась Губарэвіч. 

У інтэрвію “Свабодзе” Юрась Губарэвіч 
адзначыў: “Атрымалася зарэгістравацца 
толькі з чацьвёртай спробы. Але, на маю 
думку, нічога дзіўнага ў самім факце 
рэгістрацыі няма. Таму што зь юрыдычнага 
пункту гледжаньня тыя дакумэнты, якія мы 
падалі на рэгістрацыю, былі бездакорныя.

На нашу думку, такая ж сытуацыя была 
і ў тры мінулыя разы. Але сёньняшняя 
рэгістрацыя сьведчыць пра пэўныя зьме-
ны ў стаўленьні рэжыму да грамадзянскай 
супольнасьці ў Беларусі.

Вельмі б хацелася, каб факт рэгістрацыі 
“Руху “За свабоду” ня стаў выключэньнем 
з агульных правілаў нерэгістрацыі. І каб 
рэгістрацыю атрымалі ў найбліжэйшы час 
незалежныя і дэмакратычныя арганізацыі, 
якія правялі свае ўстаноўчыя сходы і падалі 
адпаведныя дакумэнты ў Міністэрства 
юстыцыі».

вместо Музея великой оте-
чественной войны в центре 
Минска будет 35-этажный 
отель «Кемпински»

рух “за свабоду” 
зарэгістраваны


